
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd den 10-10-2018 på lokalcenteret 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP), 
Lisbeth Jakobsen (LJ) og Anne-Marie Meldgaard (AMM) 

Afbud:      Torben Munkholt (TM) 

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet 5-09-2018. 

3. Morten Mølgaard fra AIA-Fodbold. 

4. Mødet den 9/10 med teknik og Miljø. 

5. Støj langs landevejen i Gl. Tranbjerg. 

6. Opdatering af projektlisten. 

7. Harmonisering af veje. 

8. Borgermødet den 24. oktober. 
Ønske om visualisering af linjeføring 
b. Praktisk 

9. Shelterprojekt ved Tranbjerg sø. 
Orientering om afgørelsen fra naturklagenævnet. 
b. Mulige alternative placeringer. 

10. Letbanen Tranbjerg station. 

11. Møde tryghedsnetværket den 11. oktober. mail fra 21-09. 

12. Frivilligfest i Friheden invitation fra 27-09. 

13. Tranbjerg Tidende 

14. Sekretær. 

15. Kasserer. 

16. Bestyrelsesmedlem. 

17. Suppleant. 

18. Eventuelt. 

19. Næste møde ? 

AD 1) 
Dagsordenen blev gennemgået og godkendt 
AD 2) 
Referatet blev godkendt 



AD 3) 
Besøg af Morten, formand for AIA-fodbold: 
Morten fortalte om forarbejdet med at få en ny kunststofbane i Tranbjerg på den nuværende grusbane. 
Man prøver at tage højde for alle tænkelige forhold som fx miljøet med dræning og miljørigtig 
håndtering af drænvandet. Der planlægges også et nyt lysanlæg, som kan styres på alle måder. Skolen 
m.fl. får gratis adgang. 

Kommunen har givet et forhåndstilsagn om en stor del af beløbet til anlæg og man håber at kunne 
anlægge banen i 2020. I forbindelse med projektet håber man på at kunne inddrage andre foreninger til 
flere projekter i området. Samspillet med andre foreninger samt skolen er vigtig. 

Fællesrådet støtter projektet varmt og opfordrede Morten til at skrive om projektet i Tranbjerg Tidende. 

AD 4) 
Det årlige fællesmøde med Teknik og Miljø  9/10: JH og AMM deltog  og mødet var velbesøgt med ca. 80 
deltagere. Budgetforlig: KB-midlerne er reduceret voldsomt (til mindre sti og vejprojekter). Der var 4 
hovedemner med information i grupper: 

1. Kloakseparering, som pågår flere steder om end det går langsomt. Centrum af Aarhus når man 
først til i år 2085 om alt går vel…. 
2. Harmonisering af veje. Se særskilt punkt. 
3. Planområdet. Før planstrategi 2015 – næste planstrategi bliver 2019 og en 
kommuneplanrevision i 2021. 
4. Støjhandlingsplanen. JH og AMM nåede i denne gruppe. 

AD 5) 
Støj langs Landevejen – ML har mailet med kommunen – Trine Buus Karlsen har fået sagen nu. 
ML håber at få mere information. Der er dog ingen penge at gøre godt med p.t. 

AD 6) 
Udsættes til næste møde. 

AD 7) 
Harmonisering af veje: AMM: Det er stadigvæk op ad bakke. Man kan ikke tvinge folk med i et vejlaug jf. 
grundloven og ejendomsretten jf. kommunens embedsmand og projektleder på området: Lise 
Birnbaum. Hun afviser kort sagt alt. 

Spørgsmål ang. stamveje…  og hvad med daginst.? De skal også betale til vejvedligehold. 

Konklusion: Kommunen gør ikke noget for at hjælpe p.t. Hvad gør vi? 
Morten Sinding og Simsek skal rykkes for svar. JH eller AMM? 

AD 8) 
Borgermødet den 24-10 om Bering-Beder vejen: Ønsker til visualisering? Nej. 
Praktisk: maks. 550 personer i Grønløkkehallen – vi skal have indgangsvagt med tæller. Hallen er ledig 
fra kl. 15 og vi skal selv stille stole op sammen med de andre fællesråd. 
Borde til workshops? Ja tak. Og store kort fra kommunen. JH skriver til dem. 
Øl og sodavand kommer fra kantinen og betales af kommunen. 



AD 9) 
Shelterprojektet ved Tranbjerg Sø: JH redegjorde for Planklagenævnets afslag på placering ved søen. 
Vi tager det ad notam og gør ikke mere ved denne del. 

JH har udarbejdet et kort med angivelse af mulige placeringer shelterprojektet set med fællesrådets 
øjne (bilag). Der skal helst være mulighed for at køre tæt på i bil og samtidig give en naturoplevelse. 
Resultatet blev: Minus til nr. 1 og 2. Plus til nr. 3 – et ok sted. Og plus til nr. 4, 5, 6, 7 og 8. 

AD 10) 
Letbanen: ASP har haft en del dialog. Punktet udsættes til næste møde. 

AD 11) 
Møde i tryghedsnetværket 11. oktober. LJ deltager. 

AD 12) 
Frivilligfesten foregår i Tivoli Friheden 5. december 2018. 

AD 13) 
JH skriver et indlæg om shelterprojektet samt de alternative placeringer. 

AD 15) 
ML: Jeg talt med en fra Ingerlevstoften ang. Bering-beder-vejen – han har ikke sendt mail som lovet. 
JH undersøger sagen – har en formodning, om hvem det er. 

AD 16) 
ASP: Kortlægning af foreningsområder i øst, grønningen m.m. ML sender mail. 

Næste møde: Onsdag den 14. november kl. 18 på lokalcentret. 


